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2020一级消防工程师《综合能力》每日一练（3.13）
1、某建材仓库物流园区，A 栋仓库单层，耐火等级为二级，建筑高度 7m，储存物品为钢材，B 栋仓库两层，耐火等级为二级，建筑高度 11m，储存物品为玻璃。按照《建筑设计防火规范》GB50016-2014 的规定，两栋仓库之间的防火间距不应小于()m。
A.14

B.12

C.10

D.8

答案：D

根据《建筑设计防火规范》GB50016-2014 表 3.5.2，一、二级单多层戊类仓库之间的防火间距为 10m;根据表 3.5.2注 1，单、多层戊类仓库之间的防火间距，可按规定值减少 2m，即 10-2=8m，本题答案为 D。

2、某农家乐，住宅建筑为木结构，建筑内附设有机动车库，机动车库采用耐火 2.00h的防火隔墙和耐火为 1.00h 的不燃性楼板与其他部位分隔。该机动车库的建筑面积不宜大于()㎡。

A.50

B.60

C.100

D.500

答案：B

根据《建筑设计防火规范》GB50016-2014 11.0.6，设置在木结构住宅建筑内的机动车库、发电机间、配电间、锅炉间，应采用耐火不低于 2.00h 的防火隔墙和 1.00h 的不燃性楼板与其他部位分隔，不宜开设与室内相通的门、窗、洞口，确需开设时，可开设一樘不直通卧室的单扇乙级防火门。机动车库的建筑面积不宜大于 60 ㎡。

本题答案为 B。

3、某栋多功能组合建筑，总建筑面积约 29.6 万㎡，其中办公用房建筑面积 17.8 万㎡，商业用房建筑面积 8067㎡，酒店用房建筑面积 4.5 万㎡，建筑内全部设置有自动喷水灭火系统。建筑地下 4 层，地上 46 层，其中地下部分为停车场和设备用房，地上一层到四层为商业酒店综合功能，5 层到 9 层为办公，10 层及以上为住宅，9 层和 10 层相连接处开口之间应设置高度不小于()m 的实体墙。

A.0.6

B.1

C.0.8

D.1.2

答案：C

根据《建筑设计防火规范》GB50016-20146.2.5，室内设置有自动喷水灭火系统时，高层建筑的住宅部分与非住宅部分上、下层开口之间实体墙的高度不应小于 0.8m。本题答案为 C。

4、某大型购物商场，位于一栋商业建筑的地下一层和地下二层，总建筑面积 3400 ㎡，其中地下一层部分建筑面积 1800 ㎡，地下二层为 1600 ㎡，在进行建筑安全疏散设计时，本商场的疏散人数应为()。

A.1976

B.2016

C.1896

D.1080

答案：A

根据《建筑设计防火规范》GB50016-20145.5.21-2，商店的疏散人数应按每层营业厅的建筑面积乘以表中规定的人员密度;根据表中的规定值，0.56×1600+0.6×1800=1976(人)。本题答案为 A。

5、某综合性建筑，集饮食、娱乐、购物、休闲于一体，建筑面积 59000 ㎡，其中地下两层为停车场，地上 1-5层为商场、餐厅、电影院，6-7 层为办公场所。电影院的座位数为 1600，建筑面积为 2800 ㎡，则该电影院的疏散楼梯的最小净宽度为()m。

A.10.4

B.11.44

C.12

D.14.2

答案：C

根据《建筑设计防火规范》GB50016-2014 表 5.5.20-1，耐火等级为一二级且座位数不超过2500 座的电影院，其疏散楼梯的百人最小疏散净宽度为 0.75m。该电影院疏散楼梯的最小净宽度为：1600×0.75/100=12m，本题答案为 C。

